

# -5℃ 沈城天气转暖 明日立春记得吃春饼

明天就是“立春”，也是“五九”最后一天，全省的气温小幅度上升，沈阳今明两天以晴到少云为主，明天白天开始升温，最高气温-5℃左右。

昨日，沈阳市气象局发布信息，最近这几天气温上蹿下跳，有时候相邻两天同一时刻的温度能有10℃以上的差距。今天早上又冷了，今早最低气温-23℃，白天最高气温-8℃。明天最高气温回升，在-5℃附近，早晚比较冷，只有中午人

体感觉还可以。

四周周五暖空气终于开始发力，白天最高气温以每天5℃到6℃的速度迅速回升，夜间最低气温也回升到-10℃附近，甚至可能高于-10℃。

来自辽宁省气象局的消息，今天早晨达到此轮降温的最低谷，我省中部以北地区的最低气温会达到-20℃以下，局部达到-32℃到-30℃。白天全省天气转晴，但是阳光的加热作用微弱，大部分地

区的最高气温都在冰点以下，大家要注意防寒保暖。

明天全省气温小幅度上升，但仍然是低温运行。本周的后半段，全省大部地区没有雨雪打扰，气温稳步回升，但是早间和夜晚依然寒冷。即使立春已至，离春暖花开还有一段距离，提醒市民不要过早地脱下冬装，出行注意保暖。

明天就是“立春”，记得又要吃春饼哦。

辽沈晚报记者 胡月梅



立春在即，沈城气温缓慢回升，但早晚依然寒冷。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

# 辽曝光9起中小学在职教师违规补课典型案例

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 2020年以来，全省各市严肃查处了一批在职中小学教师违规补课行为，并根据《中小学教师违反职业道德行为处理办法》《事业单位工作人员处分暂行规定》《中国共产党纪律处分条例》等相关规定，对涉事教师和有关责任人给予了相应处分。省教育厅对9起各地查处的中小学在职教师违规补课典型案例公开曝光。

## 典型案例

一、2020年7月，沈阳市第31中学教师孙某违规补课。给予孙某党内警告处分。

二、2020年6月，大连市普兰店区皮口中心小学教师董某违规补课。给予董某降低专业技术岗位等级处分，并将董某调离所在学校。

三、2020年7月，鞍山市台安县实

验小学教师李某在家中违规补课。给予李某降低岗位等级处分。

四、2020年7月，丹东市第六中学教师李某组织学生违规补课。给予李某降低岗位等级、留党察看二年处分。

五、2021年1月，锦州北镇市第一初级中学教师吴某组织违规补课。给予吴某开除处分，给予学校教务处主任党内警告处分，对校长通报批评。

六、2020年4月，阜新市第七中学孙某组织本班学生违规补课。给予孙某降低岗位等级、党内严重警告处分，并将孙某调离所在学校。

七、2020年12月，辽阳市辽阳县首山镇第一初级中学教师杨某在校外培训机构违规补课。给予杨某降低岗位等级处分。

八、2020年9月，铁岭开原市第五中学教师赵某在校外培训机构违规补课。给予赵某记过处分、撤销校内

党政职务。

九、2020年11月，盘锦市第一完全中学黄某在家中组织违规补课。给予黄某降低岗位等级、留党察看处分。

各地各校要高度重视师德师风建设，持续加大对中小学在职教师违规补课行为的查处和通报力度，深化巩固中小学在职教师违规补课治理成果，使广大中小学教师强化纪律约束，严守师德规范，自觉维护人民教师的良好形象和社会声誉。

# 老娘生仨娃 老了三家轮流住 娘摔了 弟不留妹不接哥动拳

“这不行，你得把妈的伤伺候好了我才能接……”

兄妹仨说好轮流一人伺候老妈一周，可姐姐在到弟弟家接老妈时发现老妈受伤不能下床，当即表示老妈身体好了能下地了自己才能接。

家住本溪市平山区的王女士兄妹三个，她在中间，上边有个哥哥，下边有个弟弟。自从父亲去世后，老妈就跟着弟弟一起生活，“那个时候老太太头脑、腿脚都还好使。”

可是随着年龄增大，老太太的身体一天不如一天，患有多种老年疾病离不了人，弟弟觉得自己一个人伺候不过来了，就找到哥哥姐姐商量，3个人最后商定轮流伺候老妈，“一人一个礼拜，到日子下家准时去上家接。如果老人有其他病需要治疗，医药费3家均摊。”

这样的日子过了几年，兄妹仨倒也相安无事。

今年1月25日，这礼拜又轮到王女士伺候老妈了，她到弟弟家去接，可一进门却看到老妈卧床不起。原来，已经86岁的老妈因为小脑萎缩行动不便，虽然活动范围只局限在室内，还是不小心摔了一跤，脚部受伤不能下地了。

王女士一看这种情况就不干了，“老妈脚受伤不能下地，我接回去伺候，吃喝拉撒的得多费老了劲了，如果需要上药换药还得花钱。”

王女士认为，老妈脚受伤是因为弟弟照顾不到位造成的，是弟弟的责任，那就得由弟弟承担，因此她要求弟弟把老妈照顾到好了再给自已送来。

弟弟一听姐姐这话也不乐意了。

“我愿意老妈受伤啊？这不是

她本身就有毛病，脑袋、腿脚都不太好使吗？再说了，早就说好了一人照顾一个礼拜轮着来，轮到你了就赶紧接走。”

姐弟俩一个不肯接、一个让接走，就因为该谁伺候老妈这事吵了起来，俩人都认为自己有理，谁也不服谁。无奈之下，两人给大哥打电话，把大哥叫过来“你给评评理”。

没想到快60岁了的大哥脾气依然火爆，听弟弟妹妹这么一说，当即大怒。先是训了一顿弟弟，“就这么大的地方还让老妈摔倒了，你是怎么照顾的！”弟弟也是觉得理亏没吱声。

接下来大哥又开始训王女士，“你这心眼怎么就这么小，跟自己弟弟也这么斤斤计较？这不是你妈啊？多伺候点你就不乐意了，你这就是不孝！”

本想着哥哥来能给自己做主，没想到连自己也被骂了一顿，王女士可不像弟弟那么老实听话，当即给大哥顶了回去，“我怎么不孝顺了？明明是他把老妈伺候摔倒了，怎么就是我不孝顺了？你孝顺你接回去了伺候啊！”

这一顶嘴大哥火气更大了，抬手就给了妹妹两撇子，又踢了两脚。这下子王女士可不干了，“你还敢打我？报警！”于是，王女士拨打110报了警。

本溪平山派出所民警崔宇航、苏旭立即赶到现场。崔宇航说，因为此事是由家庭矛盾引起的家庭纠纷，并没有造成其他后果，在兄妹三人都同意的基础上，民警对此事进行了调解，最终3人达成协议：

哥哥赔偿王女士2000元医药费，

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

# 见交警就逃 车里飘酒味 一查惊人：4年4次酒驾



抚顺男子王某第四次酒驾被查获。

抚顺交警供图

抚顺男子王某屡次酒驾被查仍不悔改，1月27日晚又被交警查获，这是他不到4年时间里第四次因酒驾被查。

交警表示，查处时示意王某靠边停车，王某打开车窗还没说话，酒气就先从车里飘了出来……

依照《道路交通安全法》，抚顺交警对王某的多项违法行为合并处罚：罚款2600元，行政拘留5日。

1月27日晚，抚顺交警直属一大队教导员任明星、副大队长葛恒言和马立新、刘杨、刘人铭等民警在高山路夜查酒驾。

“晚上7时30分许，在高山公园门口，一辆银色轿车沿着高山路自西向东驶来。”2月1日，任明星表示该车形迹可疑，“发现前面查酒驾，这辆银色轿车想调头离开。”

民警赶紧上前将银色轿车拦下，要求靠边停车接受检查。“驾车男子打开车窗，还没把脸凑到窗边说话，我们就明显闻到车里飘出一股酒气！”民警马立新说。

民警要求出示相关证件，男子立

马慌了神，不敢直视民警，连称“证件没带”。民警对男子进行呼气式酒精含量检测，结果为26mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。

民警将男子带回队里调查，调出相关违法信息后，民警也很惊讶：这名王姓男子在不到4年时间里已因酒驾被查3次，这次是第四次！

任明星表示，王某第一次酒驾被查是2017年7月，第二次是去年7月，“第二次酒驾本应吊销驾驶证，但他一直没来处理，因此驾驶证是暂扣状态，去年10月他第三次酒驾被查，直到这次被查，驾驶证还是暂扣状态。如果他仍一直不来处理，依据相关法律法规，他的驾驶证将在2024年10月末强制注销。”

依照《道路交通安全法》，抚顺交警对王某1月27日的多项违法行为合并处罚，罚款2600元、行政拘留5日，其中再次饮酒驾驶机动车罚款2000元、行政拘留5日；驾驶证暂扣期间驾驶机动车罚款100元；驾驶证逾期未审验罚款500元。

辽沈晚报记者 李毅